

# 內地嚴限學生打機 平日禁玩

## 新聞出版署新規 周五六日節假限玩1小時

在新學期開學之際，國家新聞出版署近日下發《關於進一步嚴格管理切實防止未成年人沉迷網絡遊戲的通知》，針對未成年人過度使用甚至沉迷網絡遊戲問題，進一步嚴格管理措施，嚴格限制向未成年人提供網絡遊戲服務的時間，所有網絡遊戲企業僅可在周五、周六、周日和法定節假日每日20時至21時向未成年人提供1小時服務，其他時間均不得以任何形式向未成年人提供網絡遊戲服務，堅決防止未成年人沉迷網絡遊戲，切實保護未成年人身心健康。

● 香港文匯報記者 蔡競文



● 針對未成年人過度使用甚至沉迷網絡遊戲問題，國家新聞出版署進一步推出嚴格管理措施。

美聯社

### 防未成年人沉迷網遊四舉措

- 所有網絡遊戲企業僅可在周五、周六、周日和法定節假日每日的20時至21時向未成年人提供1小時服務，其他時間一律不得向未成年人提供網絡遊戲服務。
- 在國家新聞出版署網絡遊戲防沉迷實名驗證系統已建成運行後，重申嚴格落實網絡遊戲賬號實名註冊要求，所有網絡遊戲必須接入該系統，所有網絡遊戲用戶必須使用真實有效身份信息進行遊戲賬號註冊和登錄，網絡遊戲企業不得以任何形式（含遊客體驗模式）向未實名註冊和登錄的用戶提供遊戲服務。
- 加強對防沉迷措施落實情況的監督檢查。針對網絡遊戲企業提供遊戲服務的時間限制、實名註冊、規範付費等方面要求的落實情況，出版管理部門將加大檢查頻次和力度，對未嚴格落實的網絡遊戲企業，依法依規嚴肅處理。
- 積極引導家庭、學校等社會各方面行動起來，切實承擔監護守護職責，共同營造有利於未成年人健康成長的良好環境，形成防止未成年人沉迷網絡遊戲的工作合力。

《通知》還要求，嚴格落實網絡遊戲用戶賬號實名註冊和登錄要求，不得以任何形式向未實名註冊和登錄的用戶提供遊戲服務。各級出版管理部門要加強對防止未成年人沉迷網絡遊戲有關措施落實情況的監督檢查，對未嚴格落實的網絡遊戲企業，依法依規嚴肅處理。通知並提出，要積極引導家庭、學校等社會各方面共管共治，依法履行未成年人監護責任，為未成年人健康成長營造良好環境。

### 學生沉迷網遊觸及民心

國家新聞出版署有關負責人昨就《通知》答新華社記者問時表示，近年來，中國網絡遊戲產業在快速發展的同時，也出現一些突出問題，特別是未成年人沉迷網絡遊戲問題引起社

會廣泛關切，廣大家長反映強烈。近期，不少家長反映，一些青少年沉迷網絡遊戲嚴重影響了正常的學習生活和身心健康，甚至導致一系列社會問題，使許多家長苦不堪言，成了民心之痛，希望採取切實可行措施，嚴格落實實名驗證，進一步限制、壓縮向未成年人提供網絡遊戲服務的時段時長。

發言人稱，2019年國家新聞出版署《關於防止未成年人沉迷網絡遊戲的通知》已經規定，網絡遊戲企業向未成年人提供遊戲服務的時長，法定節假日每日累計不得超過3小時，其他時間每日累計不得超過1.5小時。對此不少家長反映該標準仍較寬鬆，建議從嚴壓縮。

發言人說，青少年是祖國的未來，保護未成年人身心健康關係到廣大人

民群眾的切身利益，關係到培養民族復興的時代新人。綜合考慮未成年人學習生活和健康成長需要，此次在新學期開學之際印發了通知，對網絡遊戲企業向未成年人提供網絡遊戲服務的時段時長作出更加嚴格的限定，更好地引導未成年人積極參與體育鍛煉、社會實踐以及各種豐富多彩、健康有益的文娛休閒活動。

### 籲防止繞過實名認證

發言人特別提到，一些未成年人使用家長身份信息或購買成年人身份信息繞過實名認證，突破身份限制，使得時段時長限制無法發揮作用，成為影響防沉迷效果的一個重要原因。這個問題的解決，迫切需要家長加強監護督促，學校加強教育引導，更好地幫助指導未成年人了解掌握法律規

定，嚴格執行相關要求。

### 推動社會合力防沉迷

他指出，網絡遊戲沉迷是一個社會問題，防沉迷工作是一項系統工程，需要社會各方面的共同努力。下一步，國家新聞出版署將會同教育部、共青團中央、全國婦聯等部門，組織中小學校開展專題教育，推動廣大家長、老師、學生認真學習相關政策法規要求，培養和提高網絡素養，督促家長加強對孩子遊戲賬戶的管理，指導未成年人在使用網絡遊戲時進行真實身份驗證，嚴格執行未成年人使用網絡遊戲時段時長規定，形成落實防沉迷要求的社會合力。國家新聞出版署也將督促網絡遊戲行業加強與家長、老師、學校的聯動溝通，共同為未成年人健康成長營造良好環境。



● 騰訊稱從2017年至今，圍繞未成年人保護，持續進行新技術的探索與應用。

# 券商：遊戲收入廣告恐受衝擊

香港文匯報訊（記者 殷考玲）內地進一步收緊未成年人網絡遊戲時間，分析指政策進一步收緊對騰訊（0700）等提供網絡遊戲服務的企業長遠有影響。消息發布後，騰訊外圍股價受壓，在美股盤前跌1.67%。港股方面，大市於期指結算日表現反覆，收報25,539點，升131點。

國家新聞出版署近日下發《關於進一步嚴格管理切實防止未成年人沉迷網絡遊戲的通知》，進一步收緊向未成年人提供遊戲服務的時間，市場關注新規定對騰訊造成的影響，根據騰訊於8月中旬公布第二季度財報顯示，16歲以下玩家對騰訊在內地遊戲流水的佔比為2.6%，其中12歲以下玩家的流水佔比僅為0.3%。騰訊昨日收報465.8元，跌0.1%。不過，國家新聞出版署的「禁打機令」消息在港股收市後傳出，騰訊於美股受壓，截至昨晚10：45，跌2.59%；網易

（9999）跌4.39%；唯哩唯哩（9626）跌2.52%。

勤豐證券資產管理董事總經理連敬涵昨日接受香港文匯報訪問時表示，雖然騰訊旗下遊戲未成年人的佔比不多，但由於監管政策持續收緊，相信長期來說影響深遠，對未來遊戲收入及遊戲廣告收入均有影響，他預期騰訊和其他手機遊戲股價將會受壓。

### 傳國企雲端數據須轉至「國資雲」

此外，內地的《數據安全法》9月1日生效，昨傳出收緊相關的監管。路透社昨引述一份文件指，根據國務院指示，天津市已經要求由市政府控股的公司，要將公司數據由阿里巴巴（9988）、騰訊等私營企業的雲平台，轉移至政府運營的「國資雲」平台上。報道指，「國資雲」正在建立，準備工作將在8月底完成，即日起，各企業不得再與阿里巴巴、騰訊、華為等第三方雲端

平台新簽、續簽雲資源租用合約。

阿里巴巴旗下的「阿里雲」是內地規模最大的雲端空間平台，其次是騰訊和華為。

港股方面，港股昨日日期指結算日表現反覆，早段曾跌188點，低見25,219點；午後逐步收復失地，最高曾見25,583點，漲176點，惟收市前升幅收窄，恒指收報25,539點，升131點，成交額1,365億元。

### 不明朗多 後市料難突破26000

對於後市表現，信達國際研究部助理經理陳樂怡昨日接受香港文匯報訪問時表示，早前美國聯儲局主席鮑威爾表示，即使結束量寬亦不代表即時加息，對市場來說是溫和式收水，未必對市場造成太大動盪，至於9月要留意美聯儲的議息會議、全球疫情走勢以及內地政策對各行業的監管，她預期恒指短期難以突破26,000點。



## 騰訊網易：嚴格遵守積極落實

香港文匯報訊 國家新聞出版署出招限制未成年人打機時間。對此，昨日多家網絡遊戲商隨即回應表示，嚴格遵守，積極予以落實。騰訊遊戲昨回應稱，騰訊從2017年至今，圍繞未成年人保護，持續進行了各項新技術、新功能的自發探索與應用。接下來，基於主管部門的最新要求，騰訊會嚴格遵守，積極予以落實。旗下《光與夜之戀》宣布自9月25日起禁止未滿18歲未成年用戶登錄。

### 打造綠色健康網絡環境

網易遊戲表示，公司過去長期圍繞未成年人保護積極行動，努力為未成年人打造綠色健康的網絡環境。接下來，針對國家新聞出版署的最新通知，要求，網易遊戲將嚴格遵守，積極落實。

米哈游旗下遊戲《原神》發布公告稱，《原神》未成年人防沉迷系統將於2021年8月31日0點進行調整。調整後，《原神》遊戲僅可在周五、周六、周日和法定節假日的20時至21時，向未成年人提供1小時遊戲服務。此外，《原神》遊戲不會以任何形式向未實名註冊和登錄的用戶提供遊戲服務。

# 傳監管嚴遏「兩融套現」 A股券商股急挫

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）市傳「兩融套現」等遭強監管，昨日A股券商板塊應聲下挫。《中國證券報》引述從券商處傳出的消息稱，日前監管部門下發《規制「兩融套現」風險 促進業務回歸本源》，指出近期部分投資者利用融資融券交易套現，實施繞標、融資等行為，刻意規避監管要求，擾亂交易機制，違背業務本源。

「兩融套現」是指投資者通過融資融券交易套取資金，以實現購買非標的證券（即「繞標」）或融資轉出信用賬戶

（即「融資」）等非正常交易目的。文件要求證券公司切實承擔主動管理職責，維護市場秩序。對「高股價操縱風險」可疑賬戶，應當採取有效措施核實客戶身份和交易動機，涉嫌賬戶出借、違規融資的應當予以清理。為防範上市公司大股東利用「兩融套現」變相融資、變相減持，各證券公司應當採取必要的前端控制手段。

### 滬深「兩融」餘額見6年高

截至27日，滬深兩市兩融餘額為18,670億元（人民幣，下



● 滬指昨收報3,528點，漲5點。

同），為近6年高點，其中融資餘額17,014億元，融券餘額1,656億元。券商板塊昨低收1.5%，多股大幅下行，廣發證券、東方證券跌停。滬綜指收報3,528點，漲

5點或0.17%；深成指報14,423點，跌13點或0.09%；創業板指報3,271點，漲14點或0.45%。兩市共成交15,782億元，北向資金淨流入18億元。

# 中遠海控半年淨利增逾三十倍

香港文匯報訊 航運企業上半年業績均錄得不俗增長。中遠海控（1919）公布，上半年淨利潤370.98億元（人民幣，下同），同比增長3,162.31%。營業收入1,392.6億元，同比增加88.06%。基本每股收益2.33元，上年同期為0.07元。主要因為集裝箱航運市場持續向好，公司業務實現量價齊升，整體業績與上年同期相比實現大幅度增長。今年1月份至6月份，中國出口集裝箱運價綜合指數（CCFI）均值为2,066.64點，與上年同期相比增長133.86%，與2020年下半年相比增長92.44%。

### 招商局港口上半年純利升2倍

招商局港口（0144）上半年股東應佔溢利47.11億港元，同比升204.72%，每股溢利128.67港仙，中期息22港仙，同比升22.22%。公司經常性溢利45.3億港元，按年增加2.22倍。來自港口業務的經常性溢利44.48億港元，按年增加1倍。上半年集團港口項目完成集裝箱吞吐量6,651萬TEU，按年增21.2%。